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Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em 

seguida foi feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa 

Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel 

Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), 

Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da 

reunião anterior foi aprovada por unanimidade. Antes de iniciar os trabalhos o Presidente 

solicitou que elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e 

capacitasse todos para que pudessem realizar seus anseios. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO 

EXPEDIENTE, e não havendo matérias para o pequeno expediente, passou-se ao GRANDE 

EXPEDIENTE, A VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ comentou que havia dito que não 

falaria mais no assunto em relação ao DER. Que não irá mais fazer ofício para que o órgão faça a 

roçada da rodovia sentido Passos. Tendo feito ofício com a participação do vereador Gabriel 

Queiroz ao Sr. Gaspar Ponciano responsável pelo DER solicitando sejam desobstruídas somente 

as placas de sinalização da Rodovia LMG-837 sentido Fortaleza/Passos, pois, a situação está 

vergonhosa e já que o DER não irá fazer a limpeza das margens de toda estrada, que limpe ao 

menos próximo das placas para àqueles que não conhecem a estrada possam trafegar com mais 

segurança. Relatou que os moradores de Fortaleza conhecem a rodovia, mas, outras pessoas 

estão tendo muita dificuldade de dirigir pelo referido trecho. Citou exemplo de cidadão que 

comentou das dificuldades de passar pelo local, porque não está conseguindo ver as placas e de 

repente os outros veículos já estão em cima do dela. Frisou que não irá falar mais em roçar, mas, 

que possam enviar um funcionário que num pedaço de hora possa limpar em volta das placas de 

sinalização, onde tem curva, placas de velocidade, porque já passou de vergonha, tendo 

ressaltado que em relação à limpeza das margens da referida empresa a vereadora não faz mais 

nenhuma solicitação. O VEREADOR RYAN SILVA, cumprimentou os colegas de Mesa, os 

servidores da Casa, aos cidadãos que acompanham a reunião pelos diversos meios de 

comunicação. Em seguida comentou que a Rodovia que liga o Posto de Combustível até a 

Fazenda do Sr. Jovani, sentido Jacuí, existem várias propriedades e grande número de pessoas 

que fazem caminhada. Tendo feito requerimento ao executivo para que seja verificada junto ao 

departamento de construção civil, a possibilidade de ser implantado redutor de velocidade, ou 



placa de sinalização com referência a velocidade ideal que devem trafegar pelo trecho 

principalmente até no trevo da mineração, por haver muitos sítios, veículos que entram e 

saem. Disse que neste local quase já ocorreu acidentes, que com animais já aconteceu muito. 

Comentou que acontece também de haver sempre gado na pista, e devido ao fato de ser trecho 

de grande acesso. Solicitou urgência no requerimento e no desenvolver da solução.  Após fez 

apelo à toda administração, pois, sabe que muitos estão ouvindo a reunião, tendo dito que os 

vereadores tem como dever fiscalizar, cobrar e dar sugestão que entendem estar certa. Que tem 

grande acesso junto ao prefeito o qual dá grande acesso aos vereadores. Disse que já chegou 

projeto nesta Casa em que se reuniram e os vereadores deram suas opiniões para que fossem 

feitas mudanças visando a melhoria para a população, no entanto, os vereadores são eleitos pelo 

povo e os vereadores trabalham pela população. Frisou que quando vão até nas casas das 

pessoas em período eleitoral, é transmitido aos cidadãos uma confiança, e quando os vereadores 

são eleitos as pessoas que votaram têm os vereadores como mais que um representante e tudo 

que as pessoas precisam irão fazer contato com aquele vereador que votou. O vereador entende 

que isso está certo, pois, se o cidadão lhe ajudou com o voto, automaticamente quando a pessoa 

precisar ela irá procurar aquele que ela ajudou. Disse que muitas das vezes, os vereadores fazem 

seus requerimentos em Plenário, que sabe que nem tudo é realizado de um dia para o outro e 

que sabe que existe uma grande demanda, mas, o importante é fazer, porém, existem muitos 

pedidos dos vereadores que tem ficado em vão, mas, as pessoas que os procuram estão 

aguardando um retorno. Relatou que já aconteceu de as próprias pessoas acharem que às vezes 

os vereadores não apóiam, e passam na frente, faz contato, corre atrás e às vezes consegue o que 

necessitam. Comentou que não culpa somente o prefeito, mas, os senhores encarregados os 

quais executam as obras. Fez apelo aos mesmos para que dêem mais atenção aos pedidos dos 

vereadores, pois, se os mesmos pedem é porque é necessário, tem alguém esperando, 

necessitando. Citou como exemplo o requerimento de sua autoria sobre poste do qual em 2022 

conversou com o ex servidor Fabricio Silva, o mesmo esteve no local e verificou que precisava 

encaminhar o problema para a CEMIG e enviou, porém, o problema não foi solucionado e a 

prefeitura não cobrou esta realização da CEMIG. Outro exemplo citado foi sobre a construção de 

bueiro entre o Sr. Lázaro Francisco e o predinho do Viola. Ressaltou que são coisas pequenas que 

os vereadores pedem que dá para ser feito. Tendo solicitado mais atenção e dito que se não der 

para fazer que informe aos vereadores. Dito que as pessoas não importam de receber o não, que 

o não faz parte da vida, mas, antes de chegar no não tem que ter esforço e justificativa. Por 

último ainda falou do modelo de projeto do bolsa atleta encaminhado pelo colega Ernane à  

administração, o qual o vereador entende que será um projeto que irá beneficiar as crianças e 



adolescentes do município e demais cidadãos que gostam da prática de esportes. Tendo 

comentado que este é um bom projeto de os vereadores votarem porque não tem custo alto. 

Disse que os vereadores vão juntando os acontecimentos e vê que muitos pedidos que os 

vereadores fazem não são atendidos e isso é triste porque os vereadores são cobrados pela 

população. O VEREADOR MANOEL GALDINO cumprimentou todos os vereadores e demais 

cidadãos que acompanham a reunião através das redes sociais e rádio difusora. Em seguida fez 

requerimento ao executivo para que seja verificada a possibilidade de ser construída rede de 

esgoto na propriedade do Sr. Rinaldo Leão no Bairro Bom Jesus. Tendo justificado que no local 

foi construída fossa, a qual se encontra cheia e que atualmente já não é mais permitido ter 

fossas em casa. Tendo falado ainda da dificuldade que o morador encontra com o fato de não 

ter tal rede de esgoto e por isso o vereador entende que este serviço deve ser feito, pois, todos 

devem ter a sua privacidade. O VEREADOR GABRIEL QUEIROZ após cumprimentar todos em 

especial os cidadãos que acompanham os trabalhos pelos meios de divulgação, questionou ao 

Presidente se o Projeto de Lei nº 07 – LDO/2024 será votado dia 17/07. Tendo questionado 

também se o projeto não recebeu nenhuma alteração. Respondido pelo Presidente que somente 

as sugestões das cidadãs Suzana Prado e Ana Fidélis. Tendo o vereador dito que aguardaria a 

votação.  O VEREADOR APARECIDO AMARAL disse que aguardaria os demais trabalhos da 

reunião. O VEREADOR MOACIR APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos. Disse ter 

recebido reclamação sobre bocas de lobo dos terrenos do novo loteamento mais precisamente 

na saída para Passos, as quais estão quebradas e o risco de acidentes é grande com adultos, 

crianças e animais. Fez requerimento ao servidor Nivaldo Estevam requerendo seja verificada se 

realmente tais bocas de lobo estão quebradas e em caso afirmativo, requer seja realizada a  

devida manutenção para sanar o risco de acidentes porque as mesmas encontram-se sem as 

devidas tampas. Em seguida comentou sobre construção de ponte na propriedade do Sr. Manoel 

Luiz, sentido as terras dos senhores Jovani e Nicomedis. Tendo comentado que no local existia 

uma estrada antiga e que se o Sr. Nicomedis tiver que atravessar para o outro lado, por exemplo, 

com carreta não terá como, assim como o outro proprietário das terras próximas. Fez 

requerimento ao chefe do setor de máquinas requerendo a construção de ponte no local. O 

VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO RODRIGUES cumprimentou todos os vereadores, servidores 

e os demais que acompanham a reunião pelas redes sociais. Fez requerimento ao chefe do setor 

de máquinas requerendo a manutenção de mata burros na propriedade do Sr. Antonio Leite de 

Faria. O primeiro, onde faz divisa com o Sr. Sebastião Paulino. O segundo, onde dá seguimento 

ao grupo do Bairro Prata de Cima (Chapadão). Com relação ao requerimento de sua autoria feito 

na última reunião sobre fiscalização na plantação de mudas de café e relação de beneficiados 



com as próximas mudas, o vereador disse ter sido procurado pelo servidor Edivaldo responsável 

pelo viveiro de mudas, que solicitou mais um tempo ao vereador para responder o requerimento 

porque ainda está em fase de cadastramento para verificar quem serão os beneficiados. O 

vereador relatou que o servidor lhe explicou corretamente, que em 11/07 o grupo do viveiro irá 

terminar de fazer as mudas. Sobre a fiscalização o servidor Edivaldo respondeu que está sim 

fiscalizando que inclusive houve pessoas que vieram fazer o cadastro o qual não foi feito porque 

já foram fiscalizar e realmente a pessoa não aproveitou. Em seguida disse que recebeu ligação de 

determinado cidadão o qual lhe perguntou o que este vereador estava entendendo de fazer o 

requerimento ao Sr. Edivaldo porque, o valor do projeto, das mudas, não está saindo do bolso do 

vereador e sim da prefeitura. Tendo o cidadão questionado o porquê este vereador estaria 

fazendo aquilo. O vereador disse que simplesmente respondeu que não é justo, que não é porque 

é da prefeitura, que público que a pessoa pode pegar e detonar com tudo. Dito pelo Presidente 

que o dever dos vereadores é fiscalizar. Continuando o vereador Francisco Ronivaldo que o 

cidadão então disse que se o mesmo está querendo mandar, então deveria passar a prefeitura 

para o Chapadão. Respondido pelo vereador que as coisas não eram daquela forma, que não está 

querendo mandar em nada, apenas não concorda, pois, há muitas pessoas que às vezes querem 

plantar um pouco mais de mudas, mas, é estabelecida uma quantidade para cada produtor, outra 

pessoa pega a quantidade estabelecida ao mesmo e não planta. O vereador relatou não saber se 

a carapuça serviu para este cidadão, porque o mesmo pegou muda e não plantou, mas, o cidadão 

ligou para o vereador meio “nervosinho” e o vereador lhe disse que não estava nenhum pouco 

preocupado. Que quer a relação de quem vai ser beneficiado, não está desconfiando do prefeito 

nem do servidor Edivaldo, mas, está realmente preocupado porque realmente há pessoas que 

quer pegar mais mudas porque realmente irão plantar, mas não conseguem pegar e outros que 

pegam e não plantam, e para o vereador isso tem que acabar. Ressaltando que não é porque é 

coisa pública que irá deixar a Deus dará. Relatou que falou ao Sr. Edivaldo que não tem problema, 

que irá esperar e acompanhar tendo o servidor respondido que está sendo feita a fiscalização e o 

vereador entende que tem que ser feita sim porque não é porque é público que o produtor pode 

pegar de qualquer jeito e depois abandonar, pois, se não tem intenção de aproveitar que então 

deixe para outro. Dito pelo Presidente que o público principalmente tem que ser controlado 

porque é dinheiro do povo, já com o dinheiro particular de cada um, ai a pessoa faz o que quiser. 

Continuando o vereador Francisco Ronivaldo disse que esta pessoa da qual nem irá citar nome 

também lhe falou, pois, o mesmo sabe onde encontrar o vereador e se quiser conversar o mesmo 

está a disposição. Que este cidadão disse também que não basta as máquinas ficarem no 

Chapadão a vida inteira, este vereador ainda quer mandar em outras coisas, porém, o vereador 



disse que isso não existe. Segundo o vereador, o cidadão comentou que a máquina está no 

Chapadão, tendo respondido que o mesmo poderia ir até ao Bairro para ver se está. Relatou que 

as pessoas confundem o Bairro Chapadão com Catuaí, mas, o Bairro é dividido em Chapadão, 

Catuaí e Prata de Cima. Disse que respondeu que a máquina não está no Bairro mas que iria fazer 

requerimento para a mesma voltar para lá para cascalhar os lugares que precisa. Informou que 

não irá fazer o requerimento agora porque sabe que a máquina está concluindo alguns outros 

serviços que tinham que ser feito. Mas, gostaria de deixar alerta ao prefeito e ao chefe do setor 

de máquinas os quais se empenham muito, pois, já está na hora de começar cascalhar as estradas 

principalmente onde trafegam veículos de transporte escolar e estradas principais, visto que 

todos sabem que maquinários de prefeitura não agüentam trabalho continuo e se não 

começarem com antecipação o período chuvoso se inicia e não conseguem mais. Após O 

VEREADOR ERNANE MOREIRA DIAS cumprimentou todos e disse que também não iria comentar 

mais em reunião a respeito da construção da calçada do Estádio Tio Veio, porém, infelizmente 

não tem como, pois, no fim de semana recebeu alguns áudios inclusive enviou ao Presidente da 

Casa. Relatou que faria de suas palavras as mesmas do vereador Ryan, pois, os vereadores são 

eleitos pelo povo o qual cobra os vereadores porque é um direito do mesmo, e este vereador 

concorda que devem mesmo cobrar porque estão nesta Casa para fiscalizar, mas, infelizmente 

não depende dos vereadores executarem o serviço. Informou que os vereadores têm que pedir, 

cobrar do prefeito para fazer e tem certeza que quando fez o requerimento para a construção da 

referida calçada, o Sr. Adenilson que hoje é prefeito, participou da autoria do documento, pois, a 

época era vereador. Tendo solicitado a servidora da Câmara que buscasse nos arquivos para 

tentar encontrar tal requerimento para poder verificar quando foi o primeiro requerimento que 

este vereador fez a respeito desse assunto. Relatou que foi vereador, vice-prefeito, voltou 

novamente a ser vereador e o local está do mesmo jeito. Lembrou-se que antes de fazerem a 

reforma do Estádio, este vereador comentou no Plenário da Câmara que analisou o projeto e que 

a calçada não estava inclusa no mesmo a época e era simples ter acrescentado esta construção e 

teria resolvido o problema, mas, infelizmente até a presente data a calçada em questão não foi 

feita. Disse que as vezes está em sua casa, recebe cobrança, entende que as pessoas tem mesmo 

que cobrar conforme dito pelo vereador Ryan porque os vereadores estão nesta Casa para 

fiscalizar, ressaltando que foram votados por pessoas que realmente depositam confiança nos 

mesmos e infelizmente os vereadores não conseguem fazer nada. Deixou claro que não irá fazer 

sozinho gastando seu próprio dinheiro porque não tem condições e nem pode por se tratar de 

local público. Relatou estar chateado e revoltado com isso, que não gosta de ficar cobrando, mas, 

tem horas que tem que dar um basta, tendo dito que se a administração não vai fazer, informa 



que não vai e pronto. Comentou que a placa que existia no local a qual dizia que era proibido 

jogar lixo foi retirada não se sabe por quem. Que o referido local está cheio de entulho de restos 

de tijolos e que é uma vergonha passar naquela rua e ver. Disse sentir vergonha de passar no 

local bem como em outros lugares onde solicita para fazer algo e não é feito. Em seguida 

comentou que antes de vir para esta sessão foi cobrado e que vários vereadores já solicitaram, é 

a respeito da sinalização de área escolar no trecho próximo da nova escola. Frisou que o local é 

perigoso e que após a implantação da sinalização evitará a ocorrência de acidentes, pois, depois 

que ocorrer não adianta fazer. Fez requerimento ao executivo requerendo informações de 

previsão de data para início de obra de sinalização de área escolar para a nova Escola 

Professora Alzira Álvares, saída para Passos. O vereador Ernane falou dos perigos de acontecer 

acidente, relatando a alta velocidade que determinado caminhão passou pelo local nesta data. 

Disse que recebeu várias mensagens, as quais estão arquivadas em seu celular a disposição para o 

vereador que tiver interesse em ler. Que é cobrado, mas, infelizmente não atendem seus pedidos. 

Disse saber que é difícil principalmente a fase de licitação, no entanto faz tempo que foi feito este 

pedido. No uso da palavra o vereador Moacir Queiroz relatou que não existe uma escola sem 

placa de sinalização. Relatou que sabe que a escola é nova, mas já pediram a implantação desta 

sinalização e relatou que vindo dos barracões da antiga setal sentido a escola se não construírem 

um muro, devem fazer faixa de pedestre porque os alunos estão andando pelo meio da rua. 

Afirmou que se forem instaladas as placas de forma correta e for construído quebra molas 

próximo de onde está a câmera de segurança irá ficar bom. Frisando que quem é de Fortaleza 

sabe da existência da escola e diminuem a velocidade, mas, para quem vem de fora e não sabe da 

escola, estes não reduzem a velocidade. Dito pelo vereador Ernane que devem prevenir antes de 

acontecer algum acidente. Após por sugestão da vereadora Cida Queiroz foi feito requerimento 

ao executivo requerendo informações de previsão de data para execução de asfaltamento de 

trecho/prolongamento de terra que se inicia próximo da quadra de esportes do Bairro Nossa 

Senhora Aparecida, passando por trás da Mercearia Souza (do Pedrinho). Requer ainda 

informações sobre implantação de placa de sinalização que indica final de rua em trecho acima 

do prolongamento mencionado, o qual sempre ocorre erro de tráfego de veículos por 

motoristas que não conhecem o local. Requer também por sugestão do Presidente seja 

asfaltado trecho de terra que se inicia próximo a residência do cidadão conhecido como 

Fernando Meleiro até próximo a propriedade do Sr. Cleiton Nascimento dando acesso a Rua 

Trinta de Dezembro.  A vereadora comentou que em frente a mercearia existe um muro de terra 

que impede a passagem pelo lado de cima, passagem esta que a vereadora não sabe se é 

considerada rua ou não, se deixou de ser uma estrada. Questionou qual o desenho daquele 



espaço. Sobre este espaço o vereador Ernane informou que o mesmo foi considerado como área 

verde, que ao chegar em frente a mercearia a Rua acaba. A vereadora Cida Queiroz disse que 

gostaria de ter uma resposta se irão fazer ainda neste mandato ou se não tem esta intenção.  

Pediu a palavra o vereador Francisco Ronivaldo para relatar que gostaria de entender certa 

situação, pois, se o prefeito tem os cargos de confiança dele, seria para os mesmos tentar 

resolver as situações, senão não precisariam existir os chefes dos setores. Citou exemplo do chefe 

do setor de máquinas, que muitas das vezes falta maquinários, porém tenta resolver da melhor 

forma possível. Falou que no setor de saúde quando necessário falam com a Sra. Edina que 

resolve os problemas, tendo questionado o porquê que nos outros setores os vereadores falam 

com os chefes dos setores e não é dado andamento de nada. Relatou que não está entendendo 

esta situação. Questionou ao Presidente de o porquê não convocar o chefe de setor responsável 

pela obra da calçada para estar presente numa reunião da Câmara, porque o prefeito vem nesta 

Casa dá uma ou outra justificativa, mas continua tudo a mesma coisa. O Presidente relatou que 

há algum tempo chegaram a conversar sobre juntar todos e fazer um mutirão, mas, além de não 

poder por ser público o Presidente entende ser um desaforo porque para fazer esta calçada o 

valor é insignificante para a prefeitura. Continuando o vereador Ernane Dias citou outro exemplo 

de solicitação feita e que ainda não foi atendida, que é a construção necessária na residência do 

Sr. Clésio conhecido como galo o qual está precisando muito. Que disseram que os materiais 

estavam sendo comprados, isso faz mais de quinze dias e até a presente data não foi feito sendo 

que o cidadão precisa. Outra situação é o pedido de levantar um pouco mais o muro da escola 

devido as questões de invasão que vem acontecendo no Brasil, visando trazer mais segurança 

para alunos e funcionários. Que o prefeito ficou de colocar concertina. Dito para o Presidente que 

antes de inaugurar a escola o prefeito falou sobre levantar o referido muro. No uso da palavra o 

vereador Francisco Ronivaldo relatou que fica sem entender porque é uma situação que vem se 

arrastando por tanto tempo e por isso entende que tem que ter um porque de não estar sendo 

feito. Respondido pelo Presidente que em sua opinião se a decisão é de não atender a solicitação, 

que então responda os ofícios e requerimentos, ou então respondam informando os motivos de 

não estar sendo feito, pois, desta forma o vereador terá resposta para dar à população. Dito pelo 

vereador Francisco Ronivaldo que é melhor o não doer na hora e posteriormente à pessoa 

entender que não tinha jeito do que o vereador ficar empurrando as pessoas com a barriga, 

enrolar, dizer que vai tentar sabendo que não tem condições. Em aparte a vereadora Cida 

Queiroz questionou se chegou resposta de requerimento sobre poste que está praticamente no 

meio da rua. Respondido que não veio resposta, a vereadora disse que também não foi feito o 

serviço. NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE fez ofício ao servidor Aparecido Donizete 



conhecido como Teba o qual com autorização dos pais tem levado alguns garotos para jogar 

futebol em Passos. Agradeceu ao servidor e disse ficar satisfeito com esta ação. Parabenizou 

pelo trabalho e informou que para levar os garotos está havendo apoio do setor de transportes 

que tem cedido veículo e motorista. Que estes jogos ocorrem duas vezes ao mês. Citou também 

que o Sr. Jair conhecido como minguinho, trabalha fora, mas, em suas folgas está dando apoio a 

estes meninos. Em aparte a vereadora Cida Queiroz solicitou a palavra e relatou que sempre que 

tem evento de apresentação do grupo de capoeira de Fortaleza em outras cidades, esta 

vereadora como coordenadora do CRAS sempre fala com a chefe dos transportes e também com 

o prefeito e sempre é liberado transporte para estes atletas. Em seguida o Presidente fez 

requerimento ao setor de esportes requerendo seja desenvolvido projeto (atividades 

esportivas) para crianças e adultos do sexo feminino, pois, não há atividades neste sentido para 

pessoas do sexo feminino no município, visando motivação, tirar das ruas e de aparelhos 

celulares. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para esclarecer que esporte era 

responsabilidade do CRAS, mas, não é mais, apesar de estarem sempre colaborando. Disse que 

nas férias deveriam verificar alguma atividade para as crianças uma vez que não terão nenhum 

período de aula. Relatou que no CRAS há muitas atividades, muitas inscrições para capoeira, aula 

de violão, artesanato, tiveram a semana com as crianças e tem o grupo da terceira idade e 

alguma mãe que não tenha feito cadastro pode procurar para fazer o cadastro e se for o caso, 

aumentam professor. No uso da palavra o vereador Ernane disse ter sabido pelo seu neto que 

está tendo atividade no período de férias no poliesportivo, que é um torneio de futebol, tendo a 

vereadora Cida parabenizado pela ação dizendo que os adolescentes precisam um pouco sair da 

televisão e do celular.  Antes de passar para a ordem do dia o assessor jurídico mostrou ao 

Presidente que de acordo com a LOM, o prefeito tem prazo de quinze dias, prorrogáveis por mais 

quinze para responder os requerimentos, porém, tem requerimentos que tem mais de um ano e 

não foram respondidos. Que gostaria apenas fosse dada satisfação se vai ou não atender as 

solicitações. Continuando o Presidente disse que conforme falado pelos vereadores, se os 

mesmos estão nesta Casa, eles são uma ponte até o prefeito e seus secretários, mas, muitas 

vezes os vereadores ficam de mãos atadas. Pediu a palavra o vereador Moacir para relatar que os 

requerimentos que faz para o chefe do setor de máquinas são todos atendidos. Que às vezes não 

faz requerimento, mas, fala diretamente com ele. O Presidente informou que também tem esta 

facilidade com o chefe do setor de máquinas e com a secretária de saúde, pois, todo ofício que é 

encaminhado para o setor de saúde dentro do prazo é respondido. Que o chefe do setor de 

máquinas não responde, mas executa. Tendo o Presidente se lembrado que na medida do 

possível a servidora Juliana Vidigal está sempre respondendo. Instalada a ORDEM DO DIA com a 



seguinte pauta: Votação dos requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por 

unanimidade. Nada mais a tratar o Presidente convoca para a décima oitava reunião ordinária da 

primeira sessão legislativa ordinária da décima quinta legislatura a realizar-se no dia 17 de julho 

de 2023 às 19:00 horas na sede da Câmara Municipal, exclusiva para a votação da LDO/2024, 

tendo dito que se alguém quiser acrescentar algo que terá até o dia 17 ás 15:00 horas para 

entregar as sugestões na Câmara, de forma física, pelo telefone ou pelo e-mail da Câmara. Antes 

de encerrar o Presidente pediu aos vereadores Francisco Ronivaldo e Aparecido Amaral que 

esclarecesse uma dúvida, tendo questionado onde é o Bairro Chapadão em si, porque existem 

outros nomes dados. Respondido pelo vereador Francisco Ronivaldo que de modo geral do 

município de Pratápolis, da ponte, próxima ao porto de areia, até na paneira é Chapadão e partir 

dali se divide. Que tudo lá é Chapadão, porém, existem os bairros Prata de Cima, Fundão, 

Barreiro, Catirinos. Que a Catuaí é chamada de Chapadão também por causa da serra. Em aparte 

o Presidente se lembrou que há uns quinze dias faleceu cidadão que foi ministro da agricultura. 

Que anteriormente o Chapadão era conhecido como terra inválida, e através deste cidadão veio a 

revolução o qual corrigiu o solo e atualmente é possível ver que o Chapadão é um bairro de 

diversas produções agrícolas, de grande potencial. Os vereadores falaram das diversas culturas do 

local, tendo o Presidente e a vereadora Cida Queiroz comentado que as notas de produção do 

Bairro deveriam ser tiradas em Fortaleza para que a arrecadação de impostos ficasse na cidade, o 

vereador Francisco Ronivaldo concordou. O Presidente disse que talvez poderiam fazer um 

trabalho de conscientização. Que a manutenção que a prefeitura dá para os produtores do bairro 

deveria ser revertida através de impostos para o município. Dito pelo vereador Francisco 

Ronivaldo que como vereador acha que deveria haver na prefeitura uma fiscalização para 

verificar se a arrecadação está vindo para Fortaleza e exigir também ao menos o emplacamento 

de veículos se está no município, tinha que ter. Pediu a palavra o vereador Aparecido Amaral para 

relatar que é do conhecimento do colega Francisco Ronivaldo que antigamente o ex-servidor da 

prefeitura, José Balduíno que trabalhava no setor de tributos, fazia este serviço inclusive esteve 

muitas vezes no Chapadão para fazer cadastros. No uso da palavra a vereadora Cida Queiroz disse 

que antigamente trabalhou com esta parte é tinha o VAF que é o Valor Adicional Fiscal do 

município. Que na época não era informatizado, mas, ia em diversas cidades da região para pegar 

notas e jogar para o município de Fortaleza de Minas. Que segundo o que já ouviu falar do 

Chapadão e se estiver errada que a desculpem e também o município fiscalize é que se, por 

exemplo, o cidadão tem terra que divide com São Sebastião do Paraíso e Fortaleza, que produz 

nos dois municípios, porém, a nota é tirada somente para Paraíso. Disse não saber se é isso 

mesmo, que compete ao município fiscalizar porque os vereadores não têm este poder. O 



 

vereador Francisco Ronivaldo se lembrou da época em que a servidora aposentada Ruth Horta 

trabalhava no setor e que havia uma briga grande em relação aos tomateiros visto que a maioria 

das terras era no município de Fortaleza e não tiravam nota nenhuma no município. Dito pelo 

vereador Francisco Ronivaldo que há pessoas que acabaram de chegar ao Bairro e cobram 

algumas coisas e dá vontade de falar aos mesmos que o fato de pagar impostos é o mínimo visto 

o que a prefeitura faz. Disse que deveria haver bom senso da própria pessoa em relação a tirar 

nota no município pois isso significa crescimento. Respondido pelo Presidente que cabe também 

a administração fazer trabalho de conscientização. Em tempo o vereador Ernane Dias informou 

que no dia 16/07 haverá final do campeonato de futebol, tendo convidado todos para estarem 

presentes. Após o Presidente declara encerrada a reunião, tendo sido lavrada a presente ata que 

após aprovada é assinada pelos presentes._______ 
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